

短新闻

海拔4000米的承诺

通讯员 洪叶

本报讯 “来一趟不容易,一定要有成果我们再回家。”近日,一起追偿权执行案件申请执行林某向温州市鹿城区法院寄来感谢信。他说,这句执行干警在海拔4000米高原上对他说的话,让他记忆深刻。

2019年10月,经法院调解,林某与妻子吴某为朋友戚某、张某向郑某借款150万元及利息承担连带保证责任,戚某、张某成立的温州某科技设备有限公司也为上述债务承担保证责任。2020年1月,林某、吴某履行承诺,承担保证责任代为偿还债务。因戚某、张某、设备公司未如约归还,林某、吴某以享有追偿权向鹿城区法院申请强制执行。

负责案件的是法院执行局实施三团队负责人宋才学。经查,仅有被执行人戚某名下位于永嘉县一处农村住宅可供执行,处置农房不足以清偿债务。宋才学一边启动对上述房产的拍卖处置程序,一边着手调查被执行人名下是否还有其他可供执行财产。

2020年9月,林某提供财产线索,被执行人戚某经营的设备公司在青海省乌兰县、天峻县分别有应收账款可供执行。核实线索真实性后,宋才学与执行干警谢尚卓、申请执行人林某立即赶赴乌兰县、天峻县,调查冻结设备公司账户。

当地气候寒冷,平均海拔4000米以上,宋才学他们出现严重高原反应,在当地居民的帮助下才克服。随即,宋才学联系戚某。戚某表示,设备公司在乌兰县的工程尚待完工,待竣工验收才能收到工程款290万元;天峻县的工程虽已验收,但发包方称资金吃紧,100余万元工程款支付需要一定时间。

“我们来一趟不容易,一定要有成果再回家。”为此,宋才学他们与天峻县工程发包方沟通。最终,发包方凑齐100余万元工程款支付给设备公司,而后被扣划至法院账户。

由于被执行人设备公司在鹿城、永嘉、乐清三地法院另有三起执行案件,执行标的额273万余元,按照债权金额比例分配,林某只能得到50余万元。对于剩余债权如何实现,宋才学向林某说明,设备公司账户被法院冻结后,只要该公司有应收款进账,法院就能立即扣划。但目前设备公司账面上没有流动资金购买设备,会影响乌兰县剩余工程的完工。权衡之后,林某选择重新相信昔日的朋友戚某,再次借钱给戚某用于公司购买设备,确保其在乌兰县的工程顺利完工。

2021年7月,戚某及设备公司终于如约向林某履行欠款本金及利息。同时,设备公司在其他法院的执行案件也全部执行完毕。

志愿巡防守护平安

通讯员 喻跃翔

本报讯 今年以来,台州市公安局黄岩分局巡特警大队根据群防群治工作有关部署,在开展以车巡、步巡为主的专业巡逻的基础上,积极牵头做好群众性巡防队伍指导。大队派出经验丰富的民警、辅警,为村居巡防队、企业保安队、志愿巡防组织等开展培训,讲解巡逻防控相关知识、注意事项。同时,巡特警队员还经常带队参与志愿巡防,为辖区居民创造和谐安全的宜居环境。

平安点滴

集中执行护航民生

通讯员 慕焯

本报讯 近日,平阳县法院以涉民生案件为重点,开展专项执行行动,取得良好社会效果。该院从全面摸底排查做起,以周密部署确保精准打击,充分释法明理,因势利导力促自动履行。对被执行人严格落实测温、亮码、查迹举措,守牢防疫阵地。本次专项行动共出动干警40余人、警车8辆,传唤被执行人23人,司法拘留6人,成功执结案件21件,执行到位金额48.55万元。

专项行动力促执行

近日,温岭市人民法院执行局开展专项执行行动,图为干警周俊杰在温峤镇一厂房向协助执行义务人送达告知书,要求其限期腾退。 通讯员 金宇婷



腾房之前先顺气

通讯员 李莉蓉 吴烁烁

本报讯 “我不是不腾房,我只是心里有气。”近日,庆元县法院在执行一起继承纠纷案件时,面对不甘心的当事人,执行干警耐心开解,最终该案圆满执行完毕。

这是一起遗嘱继承涉及房屋分割的陈年积案,因被执行人年事已高,且患有高血压等疾病,强制腾退可能造成不利影响。为此,执行干警先后8次上门,对被执行人晓之以理动之以情,但对方态度强硬。为妥善解决纠纷,执行干警向当地村干部详细了解纠纷发生原因,对症下药,最终被执行人同意腾房。执行过程中,执行干警一边安抚被执行人情绪,一边腾空房屋内的物品并妥善安置,整个过程平稳有序。

城管队员在线“接单”

通讯员 陈端一

本报讯 近日,玉环市综合行政执法局楚门中队的执法人员利用微信群开展“接单”服务,派发“订单”的是微信群里的各商户。无论是咨询法律知识,还是有疑难问题要解决,执法人员都会第一时间给予回复或赶到现场处理。“这样的‘接单’服务好,方便我们解决烦心事。”不少商户对这一举措给予好评。

精准监督筑牢防线

通讯员 胡晓

本报讯 今年以来,玉环市纪委监委驻法院纪检监察组利用“廉情报告”这一监督利器,以问题为导向建立党风廉政季报制度,助推清廉法院建设。针对法院今年牵头的“营商环境提升年”重点攻坚任务,纪检监察组立足执纪护航数字化改革、优化营商环境的要求,对法院关于破产援助资金管理、企业破产案件管理人的资质约束和报酬管理等方面的规范予以监督检查,及时约谈破产案件相关负责人,并就企业破产案件审理方面可能存在的廉政风险进行提醒。

平安集束

冷鲜禽有了“身份证”

通讯员 潘菲

本报讯 “我们店铺提供的冷鲜禽,都有检疫合格脚环标志和企业产品标志,扫码就能看到屠宰时间、地点、生产日期、保质期等信息,请您放心购买。”近日,家住杭州滨江缤纷小区的王女士发现,家门口农贸市场的冷鲜禽都配备了“身份证”。这一改变,与滨江区检察院发出的公益诉讼诉前检察建议有关。

不久前,滨江区检察院第二检察部在辖区开展了冷鲜禽食品安全公益诉讼专项监督活动。办案组走访了30多家农贸市场、禽类商铺等,发现部分店铺在售的鸡、鸭、鸽等冷鲜禽存在未规范佩戴“一证两标”、未净膛销售等情况。为此,检察院向相关部门制发检察建议,要求其依法履职,加强家禽产品质量安全工作。

收到检察建议后,相关部门高度重视,以突击检查、集中约谈、组织签署承诺书等为抓手,部署开展专项行动。目前,检察院对问题商户进行“回头看”,发现已全部整改完毕。

托牢“脚底下的安全”

通讯员 徐莉莉

本报讯 近日,衢州市柯城区检察院收到区住建局的回复,该局牵头相关部门对全市窨井盖进行巡查,共巡查4700处,发现问题97处,截至目前所有问题均整改完毕。

近年来,窨井伤人事件时有耳闻。柯城区检察院了解到,2019年以来衢州市涉及窨井盖的投诉信息有1500余件。为此,该院主动履职,迅速汇总与辖区有关的存在安全隐患的窨井投诉问题,实地勘察取证,同时深入老旧小区周边、人员密集道路进行巡查,收集相关线索,发现辖区内部分窨井盖存在老化、破损、错位等情况,安全隐患较大。6月,该院向区住建局发出检察建议,要求对全市窨井盖安全问题进行整改。住建局收到检察建议后,立即对窨井盖管理责任进行划分,落实整改措施,健全巡查机制,确保“脚底下安全”。

打造现代警务 执法新模式

通讯员 张盼攀

本报讯 今年以来,浦江县公安局围绕专业办案、数字赋能、执法标准、权益保障、主体建设等方面,大胆创新,打造了“351”现代警务执法新模式。

该局坚持执法为民,积极转变“够罪即押”“违章即处”“一处即了”等理念,主动回应群众期盼。如紧盯群众最关心的行车难问题,推出“首违不罚”举措,对28类行为实行“现场纠正”“告诫不罚”等人性化执法方式。该局坚持数字赋能,打造非羁押人员闭环监管、远程询问取证、交警柔性执法数字化、行政处罚智能裁量、交警警情在线快处等场景应用,破解现代警务执法瓶颈。此外,该局还建立案件集中快办、分级分类办案、专业警种办案等机制,优化人员配置,解决办案不专、效率不高的问题,截至目前电诈、侵财、黄赌毒、食药环打击数同比分别上升35%、19%、58%、311%。